

### Berichtigung.

In der neuen Auflage der Bähr'schen Literaturgeschichte, für welche ich auf den Wunsch des Herrn Verfassers einige Notizen über meine beabsichtigte Ausgabe der lateinischen Anthologie geliefert habe, hat sich S. 689 Anm. 13 ein Irrthum eingeschlichen, den ich, da mir die Correctur nicht mitgetheilt wurde, dort nicht berichtigen konnte. Der „Vetus codex Scaligeri vielleicht des eilften oder zwölften Jahrhunderts, wovon die allein noch erhaltene Abschrift sich in der oben erwähnten Handschrift zu Heidelberg befindet,“ ist nämlich noch ruhig am Leben, befindet sich als Vossianus quart. 86 in Leiden, und ich verdanke meinem aufopfernden Freunde Hrn. Holder eine sehr genaue Collation desselben. Außerdem war der Divionensis (jetzt ebenfalls in Heidelberg), der meist auf dem Salmastianus, doch für einige Gedichte auch auf einer andern verlorenen Quelle fußt, zu nennen, was wohl durch meine Schuld versäumt ist, und statt 698, 701 zu schreiben 698—701. A. Niese.

---

Bonn, Druck von E. Georgi.  
(31. März 1868.)